

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством на тему «Теоретико-методическое обеспечение оценки эффективности деятельности организаций промышленности Республики Беларусь в контексте устойчивого развития», подготовленную Грузневич Е.С.

Ознакомление с авторефератом позволяет заключить, что автором диссертационной работы проведена большая, трудоемкая работа по сбору, систематизации, обработке информации, проведению ее анализа, выработке теоретико-методических положений, разработке на этой основе методик и предложений, их апробации в рассматриваемой предметной области. Представляется, что работа является добрым и законченным в рамках поставленных целей и задач научным исследованием прикладного характера, что подтверждается документами о внедрении.

Проблема стратегического развития предприятий, оценки их эффективности с учетом влияния на это экономической, экологической, социальной составляющей является перманентно актуальной. Актуальность особо повышается в современных условиях, когда а) наблюдается увеличение проявления воздействия на среду обитания неблагоприятных экологических факторов, техногенных катастроф, б) резко возрастает во всех сегментах внутреннего и внешнего рынка, включая финансовый рынок, рынок трудовых ресурсов, инновационных решений, конкуренция, в) социальная составляющая, образованность граждан, профессионализм работников, становится одним из основных инструментов успешного экономического развития компании, г) отдельные предприятия для поддержания и повышения своей конкурентоспособности зачастую не выстраивают корпоративные системы социальной и экологической ответственности, что требует усиления контроля в этих областях со стороны государства.

Предлагаемая автором методика комплексной оценки на основе трех групп факторов с использованием интегральных показателей представляется обоснованной, немаловажным является, что она апробирована в различных форматах. Автор предлагает интегрировать предлагаемые показатели оценки в действующую в стране систему представления льгот и преференций. По нашему мнению, показатели также могли бы использоваться в качестве дополнительных и при оценке результативности деятельности предприятий промышленности, уточнении стимулирующих надбавок для руководящих работников и сотрудников. Во всяком случае этот вопрос можно было бы дополнительно изучить.

На наш взгляд, было бы более продуктивным предлагаемую методологию расчета автоматизировать с использованием цифровых технологий и средств телекоммуникации, процесс мониторинга осуществлять с применением инструментария Internet и Ethernet технологий. Что отчасти позволило бы избежать создания дополнительных организационно-управленческих структур. Однако, очевидно, это тема дальнейшего развития результатов исследования.

Исходя из представленной информации в формате реферата, считаем, что Груневич Е.С. выполнено законченное научное исследование прикладного характера, соответствующее требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством, специализация – экономика, организация, и управление предприятиями, отраслями, комплексами.

Доцент кафедры бизнес-администрирования
ГУО «Институт бизнеса» БГУ,
канд. экон. наук, доцент

В.П. Ельсуков

